
Kulturní akce příspěvkových organizací MK k česko - německým vztahům: 
  
  
Národní muzeum bude v souvislosti s 20. výročím podpisu Česko - německé deklarace 
pořádat 24.  června 2017  jednodenní sympozium ve Vrchotových Janovicích s názvem 
Sidoniin salón. 
 
Tématem sympozia bude význam Vrchotových Janovic a Sidonie Nádherné v rámci rozvoje 
česko - německých vztahů. Národní muzeum tuto akci bude pořádat ve spolupráci se 
spolkem: Adalbert Stifter Verein. Součástí bude panelová výstava fotografií Sidonie 
Nádherné. 
www.nm.cz 
  
Národní galerie při této příležitosti představí v Praze ve spolupráci s Velvyslanectvím SRN v 
Praze a Goethe-Institutem v Praze retrospektivní výstavu německého umělce Gerharda 
Richtera. Výstava s pohledem na průřez umělcovým dílem, je jeho první retrospektivní 
výstavou ve střední Evropě. 
http://www.ngprague.cz 
  
Muzeum umění Olomouc si připomene česko-německou spolupráci ve dvou projektech. První 
projekt umožní dlouhodobou prezentaci děl česko-německého malíře a teoretika Adolfa 
Hoelzla v kontextu umění 1. poloviny 20. století.  Druhý projekt Blanka Lamrová / Zlom 
epochy 1989  přinese pohled na události z léta roku 1989, kdy se Pražské velvyslanectví 
Spolkové republiky Německo stalo útočištěm pro tisíce východních Němců, kteří doufali, že 
se jim prostřednictvím ambasády podaří dostat na Západ. Fotografka Blanka Lamrová 
zachytila v té době celou řadu situací z okolí ambasády, osudy lidí v bezvýchodné životní 
situaci, politický i dobový kontext. 
http://www.olmuart.cz 
  
V rámci 20. výročí podpisu Česko-německé deklarace uspořádá Národní informační a 
poradenské středisko pro kulturu (NIPOS) z pověření MK a Národní ústav pro vzdělávání 
(NÚV) z pověření MŠMT a Goethe-Institut Prag Česko-německou konferenci na téma 
umělecké vzdělávání. Konference se uskuteční ve dnech 22. a 23. listopadu 2017 v Praze v 
sídle Goethe-Institutu.  
http://www.nipos-mk.cz 
  
Moravské zemské muzeum připravuje panelovou výstavu Jiří Gruša a Česko-německá 
deklarace k osobnosti Jiřího Gruši, vůdčí postavě česko-německého dialogu v posledních 
desetiletích, a k Česko-německé deklaraci, dokumentu významně určujícího současné česko-
německé vztahy, na jehož vzniku se Jiří Gruša zásadně podílel. Výstava bude realizována 
v Brně v květnu a červnu 2017. MZM dále připravuje stálou výstava v  Domě Jiřího Gruši, 
objektu Moravského zemského muzea, na téma Jiří Gruša, ve které představí jeho život a 
dílo. Prostor zde bude věnován i Česko-německé deklaraci. 
http://www.mzm.cz/ 
  
Moravská zemská knihovna chystá k výročí výstavu knih, které vyšly s podporou Česko-
německého fondu budoucnosti. 
www.mzk.cz 
  



Institut umění - Divadelní ústav  připravuje Sympozium k 50. Výročí Pražského Quadrennale, 
které se bude konat 12.-14. října 2017 . Na jeho přípravě se bude významně podílet německá 
organizace Bund der Szenografen, která do své části programu pozve 5 významných 
německých scénografů, kteří budou prezentovat o domácí scéně jak českému, tak 
mezinárodnímu publiku. Německé přednášky se zaměří na změny, které proběhly 
v německém divadle od roku 1989, a důsledky, které přinesly do současného divadelního 
dění. Institut umění – Divadelní ústav a Pražské Quadriennale chce tímto novým partnerstvím 
otevřít širší spolupráci mezi českými a německými scénografy. 
http://www.idu.cz 
	


